

# 纷呈大培训——青春 梦想 拼搏

为进一步提升集团教师专业发展，学校以习总书记提出的“四有好老师”为核心指导，以实小美丽教师为目标引领，开学季集团邀请市、区内外专家对全体教师进行了全员、分学科、班主任、青年教师各层面培训，通过精彩纷呈的培训活动，创新活动载体，发挥名优效应，内驱发展动力，促进教师专业发展。

## 第三届“传承·力行”工作坊之 青年教师“名师工作室”启动仪式



徐峰校长解读第三届“传承·力行”工作坊学习活动方案

8月30日上午，实验小学教育集团全体教师集中青湖多功能厅，举行了主题为“传承百年文化 争做美丽教师”第三届“传承·力行”工作坊之青年教师“名师工作室”启动仪式。



“名师工作室”启动仪式



“传承·力行”工作坊青年教师承诺宣誓

## 全员培训：教师语言艺术专题讲座

复旦视觉艺术学院田奇蕊教授为大家作了主题为“彰显语言魅力塑造职业形象”的关于教师语言艺术的专题讲座，田教授从规范语音、声调、朗诵的技巧等就如何美化声音和在场的老师进行了现场互动指导，教师们纷纷表示此次培训对提高自身的语言表达有了很大帮助，感受到了语言表达艺术的魅力。



田奇蕊教授专题培训——“彰显语言魅力 争做美丽教师”



朗读技巧现场互动

## 综合学科培训：自信从容的课堂管理

8月30日，综合学科全体教师聆听“慧育家”赵冬梅老师的讲座：“自信从容的课堂管理”。赵老师从主题分析、正面管教、锦囊妙计三方面开展讲座，并采用了小组讨论、实作演练、立即应用的方式进行实施。通过本次培训，增强了教师自身课堂管理的能力。



教师现场互动、实作演练，增强自身管理能力



“慧育家”赵冬梅老师从主题分析、正面管教、锦囊妙计为综合学科教师作专题讲座

8月28日，英语学科教师进行了实践学习专题培训。此次活动特邀宝山区英语教研员陆静娴老师围绕“作业那点事”进行专题讲座，她从聚焦作业的问题入手，围绕作业设计、作业评价及作业反馈三方面作了精细、精确、精准地剖析。通过培训，有效地帮助我们老师更好地理解作业的设计理念。

## 英语学科培训：作业那点事



从聚焦作业问题入手，有效帮助教师理解作业设计理念



宝山区英语教研员陆静娴作“作业那点事”专题培训

## 班主任工作培训：建班育人 守正出新

8月29日，集团全体班主任举行了主题为“建班育人 守正出新”的专题培训。此次培训邀请了区德研员卓月琴老师作了题为“养成好习惯 铸就好品质”的讲座。她提出了学校的行规教育要依据学生的学段特点，为班主任详细地介绍了行为规范教育的途径和方法。通过培训让大家明晰了行规教育的重点、难点，提升了班主任的育德能力。



区德研员卓月琴老师作“养成好习惯 铸就好品质”专题讲座



三校区全体班主任通过培训明晰了行规教育重点、难点，提升了育德能力。

8月30日，集团数学学科教师举行了主题为问题化学习研究的专题培训，宝山教育学院特级教师王天蓉、教育学会宝山实验学校顾峻崎老师分别就《问题化学习的十五年》、《关于一节热门课的再思考，再实践》进行了专题讲座。他们结合实践分享了问题化学习研究十五年的历程和收获，让大家了解了学习方式的变革促进课堂转型的实践成效，受益匪浅。

## 数学学科培训：问题化学习研究



王天蓉老师和大家分享《问题化学习的十五年》



全体数学学科教师认真聆听了顾峻崎老师的专题讲座《关于一节热门课的再思考，再实践》



丁教授与教师们互动交流、赠书签名



丁伟教授为集团全体语文教师作关于写作的专题报告

8月30日下午，集团语文学科教师进行了全员培训，此次培训邀请了上海师范大学丁伟教授作了主题为“小学写作教学的几个关键问题”的专题讲座。丁教授用生动、具体的案例对小学语文写作教学的四个关键问题即：定义、途径、内容和手段进行了逐一分析，引发了在场老师们强烈的共鸣，最后他还进行了赠书互动活动。此次培训，大家对小学写作教学的内容和有效教学策略有了更深刻的理解，纷纷表示在今后的教学中要学以致用。

## 语文学科培训：写作教学的几个关键问题

## 青年教师培训：青年教师的心理修炼

8月31日下午，集团青年教师“传承·力行”工作坊培训，邀请了心理学老师吴双作了一场主题为“青年教师的心理修炼”的讲座。吴老师从压力的小测验出发，对当前青年教师的心理现状、具体的日常生活现象、典型调整自我的案例，用诙谐生动的事例进行了深入浅出的分析，为老师们如何排解工作中的压力和生活中的负面情绪进行了有针对性地指导。此次讲座，大家受益良多，纷纷表示会调整好状态，以积极进取的面貌投入到日常工作中。



吴双教授作“青年教师的心理修炼”专题讲座



实验小学教育集团传承·力行工作坊的老师们认真倾听报告